

# 8000信眾浴佛 淨心靈祈祥和

## 智慧長老寬運法師陳冬劉江華鳴吉祥鐘 共慶佛誕佳節

香港文匯報訊(記者 沈清麗)昨日農曆四月初八是佛誕日,亦是佛誕公眾假期在香港實施的20周年,香港佛教聯合會於紅磡香港體育館舉行一年一度全港最大型的「慶祝佛曆2563(2019)年佛誕節吉祥大會」(又稱浴佛大典),紀念佛陀釋迦牟尼誕生2563年,現場有近8,000名信眾出席,共慶佛誕佳節。

浴佛大典昨日下午3時舉行。香港佛教聯合會榮譽會長智慧長老、會長寬運法師,與擔任主禮嘉賓的中聯辦副主任陳冬,特區政府民政事務局長劉江華,一同鳴吉祥鐘,祝願佛光普照、風調雨順、香港祥和。

寬運法師在佛誕獻辭中表示,佛誕列為公眾假期,對廣大佛教徒來說意義殊勝。在佛陀聖誕,全民休假,我們感恩佛陀降臨世間,為世間帶來佛法甘露。當我們以恭敬心浴佛時,也在提醒自己,應洗滌內心,去除心靈污垢,清除雜念邪念,要像佛陀一樣,修心踐行,離塵垢,斷三毒,尋求平靜、和善、謙虛和智慧的生命。

### 寬運法師:學會「知恩報恩」

今年大會主題為「感恩·傳承」。寬運法師對此說,佛教教導我們要「上報四重恩,下濟三途苦」。「四重恩」是指父母恩、國土恩、三寶恩及眾生恩。由我們出生至終老,我們都在受著別人的恩惠,因此我們要學會「知恩」,更要學會「報恩」。「知恩報恩」,可令一切親朋好友關係堅固,它的功德也能令一切仇敵變成親友一樣。所以,如有人向您施予小恩,就要常念不忘,知恩報恩可得大功德。

### 劉江華:讓善信啟發思維

劉江華致辭指,佛誕節是佛教界的年度盛事,全港的佛堂寺廟都有禮佛慶典和法會,讓長幼善信參加慶祝,從多角度獲得啟發思維的機會。佛誕又稱浴佛節,相傳佛陀降生後,天降香水為佛沐浴,如今善信以香湯沐浴佛身,寓意以佛祖智慧洗滌污濁,淨化心靈,提醒我們時常洗滌心中的污垢和煩惱,時刻擁有慈悲和向善的心。

他說,昨日適逢母親節,母親對兒女的偉大和慈愛,正同佛祖對世人的慈悲和關愛一脈相承,事實上人人皆可成佛,能夠覺悟到自利利他、發揮正面、正向、正能量,心安理得,海闊天空,令社會可以更加和諧、更美好。

他感謝佛聯會多年來的付出和貢獻,除了積極舉辦弘法活動,也發展教育、醫療、安老等社會服務,亦致力將佛教義理從不同渠道向社會各階層宣揚,同時回應社會的需要,以實際行動彰顯佛陀慈悲為懷的宗旨,希望佛聯會在寬運會長的帶領下,繼續弘法利生,造福善眾。

香港佛教聯合會每年在紅館舉辦「佛誕節吉祥大會」,連串活動廣受市民歡迎,每年吸引數十萬人次參加。今年會期由5月11日至13日,一連3天舉辦包括「浴佛大典」、「萬人皈依大典」、「大悲懺吉祥法會」、「如何在困難和壓力中生活」講座暨傳吉祥燈法會等活動。



香港佛教聯合會舉辦2019年佛誕節吉祥大會,會長釋寬運致辭。

香港文匯報記者莫雲芝攝



賓主一同鳴響吉祥鐘。香港文匯報記者莫雲芝攝



以佛陀降生為題材的舞蹈。香港文匯報記者曾慶威攝



市民在公眾浴佛區虔誠浴佛。香港文匯報記者莫雲芝攝

## 市民祈和平:「希望香港好」

大會於本月11日至13日於紅館露天廣場設置公眾浴佛區,免費開放予公眾浴佛。由於昨日佛誕節適逢是母親節,成為不少市民慶祝母親節的最好節目。

吳小姐和胞妹特地陪同母親從深圳來港,慶祝佛誕和母親節。她說,只是逗留一天,中午來浴佛,晚上再吃

飯慶祝母親節,感覺很開心。劉小姐浴佛時祈求世界和平。她說,自己生活在香港,也希望香港好,但是看到香港現時太多爭拗,尤其是前日立法會亂象後,感到很不開心。

她認為社會應該支持修訂《逃犯條例》,這是對香港市民的保障。香港文匯報記者 沈清麗

## 紅館變禪修室 讓民重拾初心

特稿

今年正值佛誕公眾假期實施的20周年,「佛誕節吉祥大會」以「感恩·傳承」為主題舉辦連串活動。兩大焦點活動為「感恩·傳承」慈善音樂法會及「萬人禪修體驗」。今日(13日)上午10時舉行,紅館將變成一個禪修室,讓港人在城市生活中一同專注當下,重拾初心。

近年國際社會掀起一股禪修熱潮,今年香港佛教聯合會首次舉辦「萬人禪修體驗」,恭請寬運法師、宏明法師、衍空法師和演慈法師,為大家開示及帶領大家體驗,並深入淺出分享禪的義理,解答大家對禪的疑問。讓都市人在禪修中體驗佛教的智慧,領悟自己的「初心」,讓心從所困、所繫、所著的境況中解脫,從而得到自在。

### 慈善音樂法會帶來感悟

另一焦點活動是已於11日晚舉辦的「『感恩·傳承』慈善音樂法會:梵音雅韻 觸動心靈」,邀請到香港舞蹈總會、青年指揮家吳懷世所創立的「馬勒樂團」、殿堂級歌手陳潔靈及著名沙畫藝術家海潮等多個表演單位,配合大德法師的佛理開示,透過影

像、歌聲、舞蹈及梵唄,喚起觀眾感恩當下,續佛慧命,為觀眾帶來觸動心靈的感悟。

為配合音樂法會的主題,香港舞蹈總會特意編排兩個舞蹈表演節目《感恩之舞》及《傳承之舞》。《感恩之舞》描述太子降生時出現的種種祥瑞相,由人間至天上,在兩種世界裡,供養人和天仙翩翩起舞,顯現出佛陀出世,人天歡喜的景象,刻畫眾生對佛法的期盼,對太子降臨的感恩之情。

而《傳承之舞》中以舞蹈光影,展現佛法就像無量光,一直到現今當下,照耀宇宙,為人間、天上帶來光明,令眾生從無明和煩惱中,得到解脫,源遠流長,傳承永續。

「馬勒樂團」演奏《三寶歌》、《感恩之歌》、《五會新聲念佛》;陳潔靈演唱《三寶歌》,以及法師誦唱《五會新聲念佛》,音樂以莊嚴殊勝音聲供養佛寶,至誠禮讚。

沙畫藝術家海潮將即場透過沙畫展示佛誕公眾假期發展的歷程。此外,大會並蒐集了珍貴影片,與出席者一同憶念佛教先賢為佛誕公眾假期作出的寶貴貢獻。香港文匯報記者 沈清麗

## 機電署「職媽」教女夢想為本



林詩薇(左)指,機電署近年致力引入先進科技,優化政府大樓內機電系統的性能。網誌圖片

香港文匯報訊(記者 高俊威)昨日是母親節,發展局局長黃偉倫發表網誌,祝願每位偉大的媽媽母親節快樂,又介紹轄下機電工程署一位同事兼好媽媽、高級機電工程師林詩薇,分享平日帶領港島區200多位同事維修及保養政府建築物內的機電設施、隨時候命處理緊急事故的工作,以及作為在職媽媽的切身感受。

林詩薇於1997年加入機電署當見習工程師,服務該署逾20年。現時負責帶領同事維修及保養港島區內政府大樓俗稱「風火水電」的機電設施,即空調系統、消防系統、供水機電設備和電力系統,如進行日常維修、定期檢查及測試、跟進處理故障及投訴個案,以至進行改善及優化工程等。

林詩薇表示,機電署近年致力引入先進科技,優化政府大樓內機電系統的性能,以提升維修保養工作的效率,其中署方正推行先導計劃,為不同政府部門的機電設備安裝「綜合樓宇管理系統」,把機電、空調和屋宇裝備系統整合上載到單一應用平台,讓人員無論身處何方,也可透過網上平台,實時遙距監測機電設備的運作。若發現運作偏離設計及既定情況,可立即派員跟進。



林詩薇平日工作繁忙,假日就與家人享受天倫之樂。網誌圖片

由於平日工作繁忙,林詩薇直言,會感到在職媽媽的壓力,並對剛升讀中學的女兒感到歉疚,故她會盡量把周末留給女兒,並利用長假期與家人外遊,享受天倫之樂。

她笑言,對女兒有一定的期望,惟慶幸在女兒眼中,她不算是嚴重的「虎媽」。由於女兒從小便有許多夢想,她希望管教的方式以夢想為本,讓女兒尋找開心的路,好好學習,培養良好品德。

她又說,女兒一直很想學騎馬,兩年前為其安排騎術課程。但當看到女兒從馬背上跌下來,就會感到很心痛,但看到她跌倒後爬起來,再爬上馬背,懂得靠自己克服困難和痛楚,她便感到非常欣慰,希望女兒將來無論做任何事情,都有勇氣克服重重困難,望得遠,跳得更遠。

### 做足措施 大戰「山竹」

談及工作上的難忘經歷,林詩薇憶述,去年颶風「山竹」襲港期間,其團隊事前已為政府大樓內的機電設施做好防風措施,但因風暴來勢洶洶,其間駐守不同地方的前線人員,仍透過手機群組向她報告緊急情況。她形容當時猶如打仗,拿著手機「以一敵百」,既擔心手足安全,又要即時作決定,處理突發事故。



李慧瑛在街頭派花。fb圖片

## 議員彈奏《念親恩》 祝天下母親快樂

香港文匯報訊(記者 高俊威)昨日是母親節,不少為人子女者均憑花寄意,藉著美麗的花朵向母親表達謝意,不少議員昨日也有出動,到街頭向母親們送上鮮花,以表心意;有議員更出動土風和琵琶,彈奏一曲《念親恩》,祝願大家母親節快樂,共聚天倫。

民建聯主席李慧瑛昨日在其facebook專頁發帖,祝願各位媽媽母親節快樂,更上載了多張她在街頭與街坊接觸及送上公仔裝飾花朵的照片,盡顯親民作風。民建聯立法會議員蔣麗芸亦趁母親節落區派花,並憶述多年前她第一次落區,有點「舉目無親」的感覺,因大家不知她是誰。但現在落區,她感覺到全條街的市民都好像她的親人一樣,大家見面很開心。她同時承諾一定會努力,衷心感謝大家支持!

另一民建聯議員鄭泳舜發帖,向默默無私付出的媽媽,說一聲母親節快樂,並要時刻將愛放在心中,就會天天都是溫馨母親節。民建聯議員葛珮帆亦上載貼圖,感謝媽媽們的付出,祝願她們快樂。

經民聯主席盧偉國以自己彈奏的歌曲賀母親節。他前天已出動到青衣城派花,以及用色土風吹奏《念親恩》一曲,昨日母親節正日,他則在其專頁上載用琵琶彈奏一小段《念親恩》的片段,感謝已在天堂的父母,並祝大家母親節快樂。

新民黨議員容海恩剛為人母,這是她當母親後的第一個母親節,別具意義。她昨日除上載與自己母親一起的短片,祝賀母親節日快樂,也祝願自己的女兒健康康、快高長大,相信這也是天下母親們的心願。



盧偉國用琵琶彈奏一小段《念親恩》。fb截圖